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Karácsonyi gondolatok.
Egy czélja van az egész miiidenség- 

nek. egy c/.él felé törekszik az egész 
emberiség s e c/.él tói — évezredek 
megsemmisülése után — még ma is 
nagyon távol van.

A ezél: a béke!
Az akadály: az Isten képére terem­

tett ember s a mir.denség összes elemei, 
a melyekhez éppen úgy hozzá tapadt a 
visszataszító erő, mint az. ember leiké­
hez a tiltott gyümölcs utáni vágy.

A Teremtő „legyen- szavára össze­
tömörül h az ős anyag, egy góczponlbau 
összegyűlt az ős erő, de csak az alak 
változott meg s nem szűnt meg a küz­
delem.

Az első emberpárt lángpalossal ker­
gette ki Eden kertjéből az angyal, s az 
ember még ma is a saját kárán tanul, j 
A csábító finomult csak s áldozatai j 
rendkívül megszaporodtak.

A testvérgyilkost megbélyegezte az 
Tér s a Káinok száma még se fogyott 
meg, ellenkezőleg, ma már dicsekszik a 
bűn. hivatkozik vérmérsékletére, az át­
öröklésre s jogosultságát vitatja.

ujongva özönlötték el a szárazföldet, 
azonban a mentő bárkát, a galambot, s 
a béke olaj ágát is, ott hagyták Ararat 
begyén.

Sokrates lehozta az isteneket az 
Olympusról, hogy a halandó ember 
szemtől szembe lássa őket, s hozzájuk 
hasonló igyekezzék lenni. Csalódott. A 
nép rövid idő alatt magához tette ha­
sonlóvá az isteneket s azután kinevette 
avagy sárral dobálta őket.

Mózes csak egv Istent ismert, s a tiz- 
parancsolattal és az Isten — félelem érze­
tének a felébresztésével és fokozásával 
igyekezett a őzéit megközelíteni.

Kárba veszett minden fáradsága. 
Utódjai kijátszottak a tízparancsolatot, 
önmagukat bálványozták s Jehova vá­
lasztott népe oldott kéveként széjjel 
szóródott a világ minden részében.

Jézus nagyobb volt Sokratesnél és 
Mózesnél, ő az embereket emelte fel az 
istenhez, a kitől nem szükséges rettegni, 
a kit szeretni kell mindenek fölött, 
mert ő nem a bosszú, hanem az irgalom 
Istene, a legtökéletesebb s a legjobb.

Az Isten iránti szeretetből. önként 
következett a felebaráti szeretet.

mit eszével és erejével a földtől, a. víztől 
a levegőtől s az égtől kicsikarhatott, 
azon a ponton áll, a melyen önmagát 
készül föl fa lui.

<>h, mert az önszeretetnél nincsen 
véreugzőbb, nincsen ékesebb vadállat.

fogai közül különösen azok. melye­
ket önzés és Önérdek név alatt ismer 
az élet. folytonosan rágnak s pusztító 
működésüket nem fogja megakadályoz­
hatni sem Suttner bárónő az örök beké­
ről szóló tanaival, sem e tanok követőivel 
a béke egyesületekkel, sem Miklós czár, 
az általános lefegyverzést ezélzó indit- 
\ am u\ al, mert a fogak működése maga 
az ösztönszerii élet 1

S vájjon csakugyan nem lehet már 
az emberek társadalmát, az önfeltalástói 
megóvni!

De leheti
Xemesiteni kell az ösztönöket, ki 

kell ragadni az elméket a materia­
lizmus posványából, meg kell liszti-
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vissza kell vezetni a lelkeket az esz-Lucifer nagvra növesztette az ön-
szeretetett a mely nem követte Jézus mény-templomának az oltáraihoz.
példáját, nem áldozta föl önmagát, ha- 1 *e vájjon elküldi-e Isten még egyszer
nem elnémította az Isten iránti szere- a saját fiát, a ki képes lesz meg egyszer
tetet, maga alá gvfirte a felebaráti sze- annyira szeretni a bűnös emberiséget.
retetet, azután vérpadokat épített, mág­
lyákat állított, börtönöket emelt, felál-

hogy megváltásáért önmagát feláldozza 
ismét ?

dozta az igazságot, a szabadságot s most, 
a midőn már mindent fölemésztett, a

uh ne kétkedjünk az Isten tökéletes 
jóságában 1
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Dal a karácsonyfáról.

Fejszecsapástól hangzik az erdő,
1 Knur a fenyőfa, roppan az ág,
Zúzmara hull a tíílevelekről:
Összefutnod köny. sírnak a fák.
Bérez tetejéről, annyi fenyőfa 
Száll le a völgybe, hordja a szán.
Szólni ha tudna, búcsúba kezelne:
„Ég veled édes, bérezi hazáiul"
. . . S hogyha a munkás-had levonul mind, 
Csönd ül a bérezem mint a halál,
Ifjú fenyőfa hangtalanul sir.
Féli a sorsát, rá ami vár.
S ime csak egyszer, zúgva a légbe’,
Hang röpül át a bérezi tetőn,
Szellemajakról, tiszta beszéddel,
S hallgat n sok fa rá remegőn :

** *
-Mit búsultok, mit remegtek,
Miért e nagy félelem ’?
Sóhajokkal mért zavartok.
Megrabolva éjjelem' ? !
Testvér testvért megsirathat,
Hogyha ifjan sírba tér, —
De ne sajnáld azt, kit czélnál 
Felmagasztal pályabér!
Mert mi az, mi könyre indit,
Mi történik veletek*? —
Fejsze-éllel földre döntve,
FI kelt hagyni bórezetek' ?
Rátok ezt n végzet móri,
Fletczél, a hivatás,
S megfelelni ennek — érdem,
Öntudat és nem — csapás!

Nézzetek he jobbra-halra 
Völgyi kunyhók ablakán 1 
Fgy-egy testvér áll ragyogva 
Zsellér, s gazda asztalán.
Száz kis. apró gyertya lángja 
Hinti fényét szerteszét.
Csillogásba, fénybe vonva 
Aguk minden levelét 1
S nézzetek be a szivekbe,
Sugaruk lám 1 odahat.
Földöntúli édes érzés,
Mi azokban szárnyra kap.
Jelképe a szeretetnek 
Benn az örökzöld fenyő,
Isten fája, gyermek álma.
Boldogságot hirdető 1 
Nézzétek a többi fának 
Csupasz ága mind halott.
Örök éltet a természet 
Csak a fenyőnek adott!
FI v ál asz tva gy í > k éré tői 
Nem öli meg a csapás,
Itt a bérezett, sorsát töltve —
Fent vár rá szebb hivatás!......

*
* *

Eddig a szó, mely hangzik az éjben,
S csönd leszen újra, mint a halál, 
Szellemajaknak légi beszéde 
Szívben eredve, szívbe talál, 
lyönye eláOott ifjú fenyőknek,
Oh! hisz a búra nincsen okuk 1 
Hisz diadalmas vég, ami érte 
Völgybe leszállóit sok rokonuk’ 1

Erdeit/ Zuluin.
Karácaon-est.

Klbct**!«»«. Irt* : Geduly Lajos 
„íme hirdetek nektek nagy örömet, mely 

az egész népnek öröme lészen, mert szüle­
tett nektek ma a Megtartó (ki az ur Krisz­
tus I, a Dávid városában!“

I'./. volt a szózat, mely csaknem kétezer 
ci vei ezelőtt menyei angyalok ajakén zen­
gett. tudtára adván a lelki üdve felett két­
ségbeesett emberiségnek, hogy megszületett 
a világ megváltója, az Cr Jézus Krisztus. 
Kicsiny Bethlehemből boldogító lén v világ 
árasztja cl az egész földet; az emberi szív 
ismét hisz, bízik és remél.

Azért a karácson, mint a megváltó szü­
letésnapja, régtől fogva legkedveltebb ün­
nepe a keresztény családoknak. Megráz a 
Nagypéntek megdöbbentő gyászával; boldo­
gít a Husiét feltámadásával : üdvözít az 
Aldozó-csütörtök laiígy fuvallatával az örök 
élet honából; épit a í’finkosd a kettős tüzes 
nyelvek zúgásával; de legbájosabb, legéde­
sebb- legkedvesebb a Karácson az ő öröm- 
lángjaival hosszú téli éjszakán, zúzmara, hó 
es fagy közepette. Öröm honol ekkor a gaz­
dagnak palotájában épen úgy, mint a sze­
génység gunyhójában ; a szív örömrepesve 
dohog, köny csillog a szentekben, az emberi 
ajk boldogságról zeng, a lélek liálatelten 
fohászkodik : Áldott legyen szent Karácson, 
mely annyi fájó szívre balzsamot hint, annyi 
könyet letöröl, annyi lelket bízni, hinni, re­
mélni megtanít 1

1.
Boldogan köszöntött be szép Karácson 

az eesegi evangélikus lelkész házánál,is az 
18fi7-ik esztendőben. Hagyom Lajos tiszte­
lendő ur már tiz éve, hogy gondozta itt lelki 
nyáját. Szép papi alak; középnagyságú ter­
met, barna haj és szakái, kék szentéből jó­
ság, apostoli lelkesedés tükröződik, szelíd 
arczán nyájasság, alázat és szolgálatkészség 
honol. IIivei a rajongásig szeretik ; minden 
ügyükben teljes bizalommal hozzá fordulnak 
s 6 tánácsol, segít, buzdít, jót tesz minden­
kivel. A betegeket látogatja, a szomorkodó- 
knt vigasztalja, a csüggedteket bátorítja, a 

, kétkedőket felvilágosítja, az elesetteket fel-



i;
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Minden évben elküldi! Most is el­
küldte !

A karácsony szent ünnepe tanúsko­
dik erről!

Az Ur angyala az éjjel is megszólalt: 
az éjjel is felhívta a bűnös halandók 
millióit, hogy: .Legyen békesség e fűi­
déin és az emberek között jóakarat!“

az angyal 1 lhivá-át. az éjjel is 
visz hangozták a karácsonyfa alatt örven­
dező gvermeüek milliói s ma is hirdetik 
a templomok harangjai, az orgonák 
hangjai s az oltárok szolgáinak a zso­
lozsmái.

Csak egy pillanatra fogadják be e 
hangokat a kebelükbe, s engedjék meg, 
hogv lelkiismeretük csak egy pillanatra 
ébredjen fel. hogy újra emlékezetük táb­
lájára véshesse a szeratet vallásának azt 
a két parancsolatját: »Szeresd a: Istent 
teljes színedből, teljes telkedből«. »Sze­
resd felebarátodat, mint len magadott 
és a ezé] el lészen érve. béke lesz a lói­
déin s az emberek kozott jo akarat.

Ez esetben üdvéit, boldogságot hozott 
a karácsony mai ünnepe, a mit tiszta, 
őszinte szívvel kívánunk olvasóinknak, 
községünknek, nemzetünknek és hazánk­
nak ! Brankonics (ii/ön/i/.

K arácsouy,
Itt a bűbájos ünnep, lágy harangsz«» eseti­

éiül a téli éjszakában és nyomában milliók 
ujakán kél a megválni ujjongás.

„Az í íz a • megtcsiült! Az istenember meg- 
-tetf ' Az emberi szívbe lehatni! a sze 

ren t istene és azt a borzalmas érzést, melyet 
a büntető isten fogalma a vétkező emberi­
ségben keltett, felváltotta szeretet, a végte­
len irgalom bűmében való hit!"

A Madonna ölében egykor, régen, pan 
iivi ember mosolygott és e mosoly Imii a 
megváltás üdve sugárzott az emberiségre. E 
lény ellepte a világot és megvilágította az 
óink élet Htját. A téli égen egy ragyogó.
napkeleti csillag gyűlt ki és kié: any jászol

emeli. \ aleságos telki atyja kisded gyüleke­
zetének. Ha híveit otthonukban felkeresi, 
utón é- útfélén a gy ermekek minden félelem 
nélkül köréje gyűlnek, csókolják kezén, ru­
hájúi ; nagyok és öregek tisztelettudóan kö­
szöntik s neki mimlenikhez \an egy édes 
szava, biztató tekintetett*, nyájás mosolya, 
llát. még mikor a templomban Isten igéjét 
hirdeti! Szava elbájol mindenkit, beszéde 
mag ival ragadja hallgatóit, a lelket táplálja 
a szivet nemesíti, épiti.

Igen boldog családi életet el. Neje .lárki 
Emma a szelídség, jóság, rendszeretek há­
ziasság mintákéi«': boldog és boldogító hit­
ves. ki leijén rajongással, igaz szeretettel 
csüng, osztozik vele örömében és hématábaii, 
küzdelemben és szenvedésben : térjenek ma­
gasztos és sokoldalú munkálkodását kouy- 
nyiti gyöngédséggel, türelemmel, angyali 
békességgel. Elmegy ő is a hívekhez felke­
lési it családokat s a hol haj. betegség v an, 
ott mulatja csak ki igaz felebaráti szeretőiét: 
édes, lágy szavára örömmel veszi be a ke­
serű o íróságot: nincs az a fájó seb, melyet 
az ő gyöngéd k*-ze be ne-kötözne, he szere­
tik is átn nagy on a tisztelendő asszonyt. Ha­
msak iránta : éléskamrája sohasem üres; a 
jó asszonyok teli hordják gyümölcsösei, 
zöldséggel, tojásaj. vajjal és elejékkel.

Se boldog papi családi kor szeine-lenye 
három kedves kis baba: a X éves Elemér, a 
ti éves Emiké és -i éves Lajoska. Szőke mind 
a három, mint az édesanyjuk ; szófogadó, 
engedelmes, .illedelmes gyermekek: édes­
apa! és édesanyát nagyim szeretik ; jő test­
vérek, nem ezivakodnak, nem perlekednek ; 
vsak azt teszik, a mit apuka é>anyuka mond. 
Reggel a felkelésnél, evés előtt é,s evés igán', 
esti* a lefekvésnél, osszeteszik mindhárman 
kis kaesóikat s oly. szép meghatóan imád­
koznak. Elemér és Emiké már iskoláim jár­
nak, az öreg tanító bácsihoz, kinek tűt vau 
kis háza az iskola mellett; virágos kert/el

hoz vezérelte a pásztorokat. Az a csillag ma 
is ragyog, csodatevő erejét ma is erezzük : a 
Int ez. melynek forrása asszony szivében la­
kadt s amelynek féuycseppjei leginkább az 
asszony ok szivében találnak gyöngyöt őrző 
kagylóra. Közvetve vagy közvetlenül az asz- 
szouy volt és lesz mindenkor a szeretet apos­
tola. a család Madonnája. O az a habszár­
ny tt angyal, akinek a szeretet igéjével kell 
megny itnia a sziveket, hogy beléjük költöz­
hessen az igazság, önzetlenség és tiszta 
boldogság.

Az év egyik napján sem érezzük ezt 
annyira, mint a család, az otthon ünnepen : 
Karácsonykor. Akkor halljuk meg leginkább 
az asszony lélek szárnysiihogását es akkor 
nélkülözzük legtöbb didergő hízással a si­
mogat ását. Talán mert szivünk a szent estén 
fogékonyabb a szeretet iránt, sőt a gyer­
mekkor édes emlékei ré\én —zsarnok módra 
szinte megköveteli azt. 1‘ieziny viaszgyer- 
tvák, inelvek serezegve lobogtok a kará­
csonyfa tüskés again, ti vagytok ama szövőt- 
ne kuk, amelyek megvilágítják az emlékek 
fonalát. Ks ennek vége nincs! Asszonyok, 
anxák kezei tova fűzik a végtelenségig 
nagyanyáról unokára száll, ártatlan gyer­
mekajkak boldog kaczajában.

A karácsunyesténél alig vau az evnek 
oi'ointeljescbb napja azok szamára, kiknek 
tüzhelvét nem dúlta lel a sors keze. Akik­
nek családjuk van, elmennek annak körébe, 
meggy int jük a piczi gyertyócskákat és öveik­
ben önmagukat látják újra megszületni.
I i\ orniekeik örömében saját örömeiknek a 
múltból szóló visszhangját halljak.

A gyermekek ujjongva, szinte megbii- 
völve tánczolják körül a karácsonyfát e> 
kicsi szivüket csordultig tölti meg az orom 
é> hala. mert hiszen :

Eljött a kis Jézus !
Az élet tavaszában álló fiatalok sugárzó» 

szemmel nezik a ragyogó fát es osztoznak a 
gyermekek örömében. Ok a jelent élvezik, 
a jövő rózsás almait szövik és nem tudják 
még. hogy van valóság, mely könyörtelenül

körülölelt kis házikó ez. ablakai alig látsza­
nak ki a tarka bokruk es rózsafák közöli. Ez 
a lanitéi tiai-si csendes otthona, ki mar ló 
éve oktatja a «■-eim-téket minden szépben, 
jóban, hasznosban. Az egesz környék ismeri 
öt s mindenki tiszteli, becsüli mint derék, 
munkás, be -siile'es tanítót, A tisztelendő 
úrral példás egu-tértésbeu, békességben el ; 
mindketten különösen tisztelik, becsülik 
egymásban a büki tanítóit; a tisztelendő a 
nagyokat tanúja a templomban, a tanító» . 
bácsi a kicsinyeket az iskolában: igy lett az 
o falujukban n templom a nagyok iskolájává 
és az. iskola a kicsinyek templomává. Ele 
nee éis Emik'1 igen szorgalmas kis tanú 
léik, a tanító bécsi kodvenezei. Lajoska óvo­
dába jár, led az ővónéuitöl sok szép verset 
tanul, a legszebbet Karáesonra mondja el, 
mikor a .léz.nska neki mindenféle jót Imz.

Ily holdug családi körben élt Bágyoni 
Lajos tisztelendő ur, megáldva Istentől sok 
szép lelki tehetséggel, magasztos hivatásá­
hoz apostoli buzgalommal és szeretettel

A Karácson szép ünnepét megölték ők 
is minden esztendőben; különös szeretettel 
készültek ez ünnepre az I897-ik évben, mely 
nap házasság kötésük tiz. éves fordulója 
volt. A nagyobbik szobában ott fill a szép f 
kai'áesonfa, felnyúlik egész a muuyezetig, 1 
tele aggatva aranyozott dióval,{almával, ezn- - 
hurkukkal, m«-/e-..nlicse>al. száz viaszgver-, 
ívű tündéri fényben ragyog rajta: a la alatt 
a bethlehofni kép a jászolban a kis .lézuskn ; 
körülötte a tinid g szülők : léibaiknal a pász­
torok, kik lebdryfvá imádják a világ iiilvózf 
tőjét ; felettük angy alok serege hirdeti a me­
nyei nagy űrömet, E tuudéyui'énybeii meg­
szólal egyszerre a kis esengetyü, mely sze- 
r etet tel lux ja Ica kis babákat. Jönnek urom- 
l'épésve dőbogii szrvvei; meglátják a szop 
kar,'csőnféil; sziámik-szájuk eláll, csak ámul- 
nak, bámulnak, de szólni egyik setu bír;' 
majd letérdelnek edes szülőikkel, esi-ngő ■

romba döntheti a remények fellegvárait.
Es amott nagyapó, nagyanyó húzódnak 

meg a la árnyékában. Emlékeznek. Resz­
kető kezükkel fei-fvlütögetik életük könyvel, 
melynek lapjait ők maguk Írták tele tetteik 
kel. Visszavarázsolják a jelenbe mindazt, 
a mit az idő a múltba temetett. Ismét előttük 
áll az élet minden örömével, fájdalmával, 
reményével és csalódásával és vannak hol 
dogok, a kiknek még a fájó emlékek is 
édesek.

1 te viszont vannak, a kik rideg magány 
ban. szinte babonás félelemmel várják a 
karáesonyeslét. Remegnek tőle, meri ciha- 
gyatuttságukat akkor érzik csak egész, ri 
ilegségébt’ii. A szeretet ünnepe, mikor a 
lcgünzöbl), legdásiiltabb szívbe is beköltözik 
az orom egy sugara, az ő lelkűket dermesztő 
hideggel tölti meg. í rt, kietlen ült látnak 
maguk körül, melyet csak az emlékezetnek 
egy-egy elsuhanó alakja népesít be. Ha 
ezek nyomán a szívóén nem marad meleg, 
ha a fii jó künyesepp has lemondást, s nem 
egy elmúlt boldogságot hirdet szegények !

Melegszívű asszonyok és leányok, legye­
tek a család Madonnái! Tegyétek a Kará­
csonyt a szeretet és öröm ünnepévé! Gyújt­
sátok meg minél számosabban a karácsonyfa 
gyertyáit és juttassatok a lényükből a sze­
gény elhagyottaknak is! Szeretettel szive 
tökben adjatok üxéileknck azt a drága, 
‘•rök bee síi kincset : a --z,-retet emlékét ! Az 
Istenember tanait k--\ • !\ e gvógvitsátnk az 
élet sebeit es filly Intsétek einb", ’ur-ajtók 
szenvedéseit!

I .ohogjon minden hajlék ban a !, ii-si g\ er- 
tyak tényé, «-sendtiljün a gyermekek kaczaja 
é- jutalmatok legyen: egy boldog jövő és 
re-ményeitek teljesülése!

I loldog Karácsonyt !
>,//■ o Kitlll

’.apunk. előfizetőinel», cl % .»sóinak, 
munkatársainak s községünk összes 
lakosainak kolelog karácson;» í ünne­
peket kíván szerkeszt<»-vgíink és kl- 
adóhlvat álunk.

hangon elénekelik a szép karácsoni éneket:
Boldog öröm-nap derüli rank.
X igád jón szivünk, zengjen szánk.
Az egesz viliig vigadjon
S istenünknek hálál adjon!

Aztán szép csendesen imádkoznak, miii- 
ih-nik a magáéi mondja v| ; a kis Lajoska is 
utána mondja :

Áldott legyen Isten neve,
K i nekünk < M leküldött«-!

Majd oda mennek a kaifcsonfához. meg­
találja mindi-gyik, mit a Jézuska neki lio- 
zull : Kli-uu-rnek szép nieM-kotiy \ <-t, Emiiii- 
keick képeskönyv<*t, Eajoskánuk fakardot, 
puskát es csákót, aztnn sok dóét, almái ká­
kicsot. Édes apának és anyukának is hozott 
a Jézuska valamit: a házassági egy In-kelés 
tiz éves fontolójára egy remekművű szép 
bibliát ezzel a felirattal": 
élet bi'szikiének könyv«- 
tünknek záloga!

K igy útnak szemeik!« 
csillagai, ajkaik forró
vadnak.

S c boldog órában egyszerre «'sak szo­
katlan zaj, esilingelés hallatszik kívülről.

Mícsoila esilingi-h s ez odakiiitii ? kérdi 
Bágyoni nejétől.

Majd megnézem. Bizonyosan valami 
eltévedt utas kívánkozik b<- hozzánk, kim-k 
nines karácson -estvejct la-l töltenie.

Kimentek az udvarra.. Egy kis száll 
állott ott meg «- pillanat lián ; a kocsis leráz­
ván magáról az uilutapmlt havat, tisztelet­
tudóan köszönt:

Szerencsés jó est vét kívánok Tiszte­
lendő uramnak és «-gesz keil v V' - • -«I a« 1 j it na k.

Álljon Isten kendnek Ny kedves kurá­
tor uram! llát unióié dologban jár err«- ka­
rácsony szent i stvején v Kérdi tíifé u lelkész.

K-r-i ii-ivj

I,egyen ez uruk 
végtelen sze rőt fi­

it az örönikónyek 
I sokban cgvbeol-

*



HÍREK
— Tisztujltás Pestmegyéhen. F. hó 21-ón

ment végbe Pest-Pilis-Sol t-K isk nnmegyé- 
ben a tisztujitás. A megyebizottsági tagok 
csaknem teljes számban jelentek meg a 
tisztújító közgyűlésen, melyen Hcnitzky Fe- 
renez főispán elnökölt. A közgyűlés minde­
nekelőtt egyhangúlag s hosszantartó éljen­
zéssel Ilenitzky Lajost választotta meg új­
ból alispánnak. Az alispán megköszönte az 
újabban megnyilvánuló bizalmat és jóaka­
ratot s kijelentette, hogy teljes igyekezeté­
vel azon lesz, hogy helyét nagy elődjeihez 
méltó módon töltse he. Kzután a többi régi 
tisztviselőt is egyhangúlag választották meg, 
csak a biai járás főszolgabírói állásának a 
betöltésénél, melyet eddig Tahy Iván töl­
tött be. oszlottak meg a megyebizottsági 
tagok. Az egyik rész a többség he­
reby Imre, a másik rész az ellenzék 
Totált/ László mellett foglalt állást s óriási 
zajt csapott, amely csak akkor szűnt meg, 
amidőn Teszáry kijelentene, hogy jelölésé 
töl visszalép s Így (ieréhy lett a biai járás 
főszolgabírója. A központi tisztikar e szerint 
a következőkép alakult meg :

Alispán : Beniezky Lajos, főjegyző: Fa­
zekas Ágoston, első aljegyző: Dabruviczky 
László, második aljegyző: Kemény Kál­
mán, harmadik aljegyző: Mészöly László 
dr., negyedik aljegyző : Agorasztó Tivadar 
dr.. ötödik aljegyző: Marsaiké Béla, hato­
dik aljegyző: Szalui < léza. hetedik aljegyző:
Antal Lajos (uj. előbb szolgaidról volt): fő­
iig \ ész : üellaágh Imre ; ügyész, : Zsolnav 
• lenő. árvaszéki elnök : I kihnudy < 1 y űző, ár- 
\aszóki üIn<ikök : lliudy Kalman, Mibalo 
viv- Illek, 1 talmudy Sándor, Madatassy 
l’ál. i oké- (ívnia. Lajos Kódmán, Bicskey 
Kálmóin. óm aszóki jegyzők : Hirkó Béla.
B iky IIlire, árvaszéki pénztáros; Péter Kál­
mán. ellenőr : Szabó dános, közigazgatási 
l'opf'-nztáms; Kaezián Adóim, ellenőr: Be- 
niezky Attila, Kmtrvos : llirko László. A lő 
isI>óin ez alkalommal több tiszteletbeli ál­
lasra í- nevezett ki megyebelieket.

Hogy a rár:. járásban fősz<>Igabirónak 
h "iilii Pal és s/idgabii'émak dr. Ileipler 
( tdoii e- Aul"/ iais/Jo szinti“ közfelkiáltással 
s egy íiangukig megvóilasztatlak, az önma­
gát ói értetődik.

Ili'tiíl.:!:i/ Fér#-néz főispán a tiszteletbeli 
ót II.isi ik sorrend jelien dr. H< ipbr (tdönt tisz- 
telelbeli |<>ttg\Vs>ze esdi', Iltibiráit Somát 
tisztelet bel i loorvussól, dr. ( >17 Int 1 lezsőt 
tiszteletbeli ügyésszé nevezte ki.

A megválasztott tisztviselők letették az 
esküt s aztán Fir.il'ns Ágost főjegyző mon­
dott szép beszédet, köszönetét nyilvánította 
a maga és a tisztikar nevében a megválasz­
tatásért s jelezte a nagy és nemes feladatu­
kat, amelyek a közigazgat.is tisztviselőire 
várnak.

\ egijI Trlrl,! .József gróf és /•'ni/siin/rr 
Lajos üdvözölték az uj tisztikart, annak 
adva kifejezést, hogy a közgyűlés, a midőn 
csaknem kivétel nélkül a régi tiszt viselőket 
vóilasztotta meg, azt fejezte ki, hogv előtte 
a becsületes, tisztességes munka elismerés 
ben all.

A közgyűlés a főispán lelkes éltetése 
mellett ért véget.

A Szilágyi Lajos elhalálozásával meg­
üresedett ráftkt'rn szofgabiivi ál hist a ja­
niiul hun tartandéi közgyűlésen töltik be.

A tisztujitási közgyűlés után a megye- 
bizottság tagjabs a tisztviselők*, mintegy 
300-án,-ősi szokórs szerint bankettet rendez­
tek a Hungária-szál lóban. Az első fel kö­
szöntőit iJfincili/ Ferenc/ főispán v. b. t. t. 
mondta a királyra, utóim FHisler Aurél : Be­
niezky Lajos alispánt éltette. Az ahspán 
viszonzásul a megye közönségére ürítette 
poharát. Sárkány Sámuel a főispán érdemeit 
méltatta pointrköszöntőjében. Fozekos Ágos­
ton ,főjegyző és Hnkoistky István az állami 
s iám vevőszék elnöke, (Iollin r (ívnia ótllani- 
titkóirt eltette, mire (íullner (íyula olvau 
nagyhatású beszedet mondott a «egye ön-.—'.''dni nem fog 
kormányzatáról, hogy a je)e:nU,-yök helyeik­
ről feliigrálvir H vilmrosaníéqpm-zvé siettek

zatát s azt 010,023 K 12 f. kiadással s 
402,642 K ős f. bevétellel, tehát 27%-kos 
l>ótadóval fedezendő 117.380 K 54 f. hiány­
nyal egyhangúlag elfogadta. A költségvetés, 

melynek szükségleti része tárgyaltatott 
első sorban nem szolgáltatott alkalmat 
nagyobb vitákra, miután az elöljáróság s a 
számvizsgálói bizottság, tekintettel a mai 
kedvezőtlen viszonyokra, tartózkodott min­
den uj dolgoktól s uj ki ad fisok tói. A tárgya­
lás folyamán csupán csak ('~ipaner képviselő 
volt kiváncsi az uj községház s Árpád-ut 
számadásaira s a nagy kölcsönösszegnek 
hova és mire forditására. Miután azonban 
Z«)hbir János főjegyző kijelenté, hogy az 
tij községház számadásai már a megyénél 
vannak, s mihelyt azok felülvizsgálata befe­
jeztetett, a képviselőtestület elé fognak ter­
jesztetni : hogy az Árpád-ut kövezésére vo­
natkozó leszárnobis megtörtént s a vállalkozó 
és a község közt felmerült difiéreneziák tór- 
gyában a képviselőtestület egy korábbi ha­
tón irat óm ód fogva dr. Sámuel Lázár jogi vé­
leménye kéreted ki. a mely most van készü­
lőben s rövid idő múlva a képviselőtestület 
elé terjesztetik; hogy a nagy kölcsön hová 
fordítósa minden évben nemcsak a löki ni vv- 
ben, hanem külön is elszóunoltatik, s nem­
csak a számvizsgáló bizottság, hanem a 
megye ódtól w felüli izsgáltatik s minden 
községi képviselóí által hóuinikormegtekint­
hető : az adott lelvilótgusitóshuii a kozgi iilé's 
megnyugodott sót < 'zipauer János kó'pviselől 
IS megnyugtatta abban a tekintetben, hogy 
az. elöljáróság képviselőtestületi határozat 
alapján vett 145,ótól K fd i. k<>I• -^ >nf a nagy 
kölcsönből, mintóin csak a községi pótadóik- 
hód lobit mint IMI,(MM) Korona befizetése 
maradt el a folyót évben a mely ugyan fog- 
labíssal biztosítva van, de a melynek erejéig 
az árverezést a kíiz.só-g elől jánísága f<igáim- 
tositani nem akarta, mert a mai rossz viszo­
nyokkal számolnia kellett s a lakosságot 
tőnkre tenni az előljómisóignak nem lehet 
ezelja, azért a községi pót tudóik behajtása 
czimén már három év óit a nem tartatott 
arverez.es. a miért az elöl jóirosóig inkább 
dicséretet érdemel, mint megrovást. Az árva 
és szegényügyi kiadási tétéinél Mótdv Lajos 
az. árvaház kibővítését é- egy szegény ház 
építését sürgette, a mit az elöljáróság kilá­
tásba is helyezett. A szemeikihordási költ­
ségeknél dr. s. 11,/miuia Jenő isinó't szabód v- 
rendelot alkotóisát sürgette. (tijniner Jómos 
Iicdig a liérbeadóist ajánlotta. s a fogat tar­
tását kifogáséba. A közgyűlés, Zsoblu-i János 
főjegyző azon kijelentést* utóm, hogy a bér­
beadást az elöljáróság meg fogja kisérieni, 
mindezen kérdések rendezését a szemét- 
kihordási szabályrendelet tárgyalásának ide­
jére halasztotta. A közgyűlés végül szintén 
egyhangúlag elfogadta az ltML’-ik évi köz­
munkákéi lségvetési előirányzatot, még pe­
dig 31,264 K 21) f. bevétellel és kiadással s 
hozzóijárult a Kinizsi-iitezának, a I filmipart 
\\ ollner és Kinizsi utezak közötti szakasz­
nak a kikövezéséhez., a Károlyi-ulezának 
termes-kővel valói burkol.ásói hoz s utasította 
az. előljiírósóigot, hogy a X ioia-utcza helvett 
az. Attila és Beniezky-utezóit az. Árpád- 
IIttői a József utezóiig kovezte-.se ki.

értekezlet a szegény iskolásgyerine- 
kek erdekeben. /fxe///,-•> János főjegyző, a 
helybeli áll. iskolák igazgatóit e bí 23-ikán 
értekezletre hívta össze s tudomásukra 
hozta, hogy a község képviselőtestületének 
határozata alapján, a község azon iskolás- 
gyermekeket, akiket tanítójuk ajánl és kikre 
nz étkezésnél a tantestület felügyel, napon­
ként kétszer meleg étellel fogja ellátni ,még 
pedig ii így ért, Kzuttul felkérte az igaz­
gatókat, hogy a jói ügy szolgálatának érde­
kében az előljiírósiig segítségére szívesked­
jenek le 11 nr. ■ Üánmya rten, F'neilneh, Németh, 
h’iiiltirh, hús. ■hnrii'li. i/iciii igazgatóik kesz 
seggel- vídlalkoztak erre s miután tudomá­
suk szerint ez ügyet már a tantestületek 
nagy része tóhgyaita.sőt, népielytkx kérte ú 
ti kikséffel az ügy -femiakiKlást szén-

jpesten a i/yermek-&tthon 
kérdési* egyike a legköztifehh'Tnegoldiiiidói 
feladatoknak s az értekezlet hulámziita nz 

az. államtitkárral koczczintaní. első lépés a megvalósitásr a.
Veg.,1 dr. Hohn Mibálj'Hl^W'jfe w . Kények loszt as. Visnyoyszky és Viz.si

uj tisztikarnak a Yiep traiUf jotn«.»Ta«*t és újpesti Királv-utózn tó sz. a. lakósők. a ka- 
szeretetek az uj tisztikarra unté poharat. ruvsnWF um.epek alkalmaitól j J5 kenyeret 

l jpesf község 1902 4 k eii költség . osztottak k i hó 23*-án dói átáll községünk 
ictcse. A ko/.seg kép viselőt i.*st niete t. e. de-gfc/.oii szegényei kozott, kik nz elöljáróságtól 
e/.ember lió 20 óm tárgy altit a községnek, érre utali ányt nyertek. A szép lett- önmagát 
19t)2-ik évre szőlő k"ltseg\élést elöirány- dicséri.

— Járási clöértckezletck. Rendkívül ér­
dekes és fontos újítást léptettek életbe X’áez 
város és a váezi járás megyebizottsági tag­
jai a vármegyei tisztujitás alkalmából tar­
tott járási értekezletükül). Szóba került a 
mogyebizottsági tagoknak a megyei köz­
ti gyek iránti érdeklődésének minél nagyobb 
mértékben való felkeltése. Dr. Szabó Ferenc/ 
megyebizottsági tag erre azt indítványozta : 
mondja ki az értekezlet, bogy minden ne­
gyedévi megyei közgyűlés előtt a járásbeli 
megyebizottsági tagok dőéfí»:ketletre hivas­
sanak össze, a melyen a megyei közgyűlés 
tárgysorozatába felvett azon tárgyakról, a 
melyek a járást közelebbről érdeklik, előze­
tes eszmecserét folytatnának. Az értekezlet 
az mditvómyt egyhangúlag magóiévá tette.

l .jliest közegészségügye. A múlt hét 
folyamóm a következő betegségek fordultak 
elő : rnrheni/ - 8 cselben és kani/erró 33
esetben.

Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi 
miniszter h rétiké (Jéza bölesó*szc thai Igatót 
a Best Bilis-Solt-Kiskun vármegyei tanlél- 
ügyclőséghez toliunkká nevezte ki.

Kl.jegyzes. Uj. [tenkorits Imre, a Ke­
lé tv es Benkovits dohánytőzsde ez ég társ 
tulajdonos i I. lei 22-ó*n tartotta eljegyzését 
h eper la,/ Ltelka kisasszony nyal, özv. Feyer- 
tag Jiízsefné leányával.

1 j bankszövetkezet vau alakulóiban 
..Itókospilotai Tiírlesztési Bank, mint, szö­
vetkezet" czim alatt líóikospalotóin. Az ala­
kuló gyűlés f. lei 26-án fog megtartatni s 
működését január hó 1 -én kezdi meg. A 
szövetkezeti alapon létesülő bank 1 koronás 
befizetéssel I évre terjedő é\ társulatokkal 
log bírni s a kölesönvevő a tartozásóit csak 
a heti befizetésekkel törleszti, vagyis a heti 
befizetésen kívül se külön tőke törlesztet se 
külön kamatot nem kell fizetnie. Annyi 
szent igaz, hogy ez nagyon előnyös dolog, 
de vájjon miből fogja almuk az irodát s a 
kezelést fizetni s miből fogja az esetleges 
veszteségeit fedezni/!

Felfüggesztett községi elöljáró. Ivánka 
Bál a járás foszolgabiroja K. Szólni Imre 
rákospalotai községi esküdtet az állásától 
felfüggesztette, mert K. Szabó Imre, az 
Illek X’ineze megyebizottsági tag ellen a 
líóikospalotóin rendezett tíinletésben ténvle­
ges részt vett.

A/. újpesti legtöbb adót fizetők sor­
rendjéből, melyet lapunk múlt számában 
közöltünk, vó'letlcnség folytán kimaradt a 
heppieh ó\ Hrunkwif.s c: y. amely a fenti jog 
ezimen HM 12 ben szintén tagja lesz a köz­
ségi képviselőtestületnek.

hragiibb lesz a levelező lap. A jövő 
év január 11-től kezdve drágóibb lesz a leve­
lezőlap es a postautalvány. A levelezőlap 
ára 4 filler helyett ■> fillér, a postautalviínvé 
pedig I fillér helyett 2 fillér. A már kiadott 
régi levelezőlapot és postautalványt 1902 
április 30-ig lehet használni, de csak akkor, 
ha az árkülönbségnek megfelelő egv-pgv 
filléres bélyeget rá ragasztják. Az április 
végéig föl nem használt régi levelezőlapot 
és postautalványt régi értékében május vé­
géig ujjal cseréli k; a posta. Január 11-től a 
niagánipar által előállított levelezőlapra is 
•5 filléres bélyeg kell.

Kitűnt pénzügyi igazgatósági titkár. 
.1 tárton Dezső, a budapest vidék i pénzügy- 
igazgatóság titkára, a ki az újpesti Vasiit- 
utezáhau fekvő 6. -z. a. hazat két év előtt 
vásárolta meg s mellékesen gombatenyész­
téssel is foglalkozott, leányával és fiával 
együtt eltűnt s most a m. kir. pénzügyi 
igazgatóséig által köröztetik. Márton Dezsőt 
szomorú családi viszonyai s zilált vagyoni 
viszonyai késztették az eltűnésre. Szeptem­
ber elején szabadságra ment s dec/ember 
lo-ig Becsben, az Kltenreiehgassi* 6. szátnu 
húzóiban lakott, a hol állítólag a lakáshoz 
tartozói holthely iségben gyüinoleskereske- 
jlésl rendezett be gyermekei számára. A 
gyű módé skeres kedést azonban csak három 
napig folytattak, azután eladták a gyümölcs- 
készletet, összepakoltak s valami Kurz- 
mann Mari nevű asszonynyal egy ütt Becs­
ből elutaztak s azóta nyomuk veszett.

A rákospalotai t’aslnó Kgyesület vá­
lasztmánya f. hó 18-án tartott ülésén — a 
(aisinó-épület <*larvereztetó*só*m*k hejelente- 
tó*se után halározatilagkimondotta, hogy 
a Viisihói Egyesület 'el nem oszlik s egye­
lőre a régi helyiségében továbbra is fenn­
marad.

Karácsonyi szivárvány. Falb az idő­
jós, tönkrepoesékolta telünket, meghúztál-
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tolta a százesztendős jüvcndőmondót s irgal­
matlanul kifigurázta a csillagászokat az 
összes naptárcsinálókkal együtt. Deczember 
havi időjóslatai ugyanis mind beváltak. No­
vemberi höpvlybeinket eltüntette a napsu­
gár, a ködöket felváltotta 'az essfi s közsé­
günk sáros utczái fölött gyönyörű színekben 
ragyogott több Ízben a szivárvány, a tél 
születésnapját pedig, vasárnap este olyan 
nyári villámlás, menydörgés és nyári meleg 
eső üdvözölte, hogy még a verebek se tud­
ják, hányadán vannak az idővel s anyagot 
kezdenek gyűjteni a fészek rakáshoz. Hát 
hiszen szép, nagyon szép volt az a kará­
csonyi szivárvány, de miután a fekete kará­
csonyra fehér husvét szokott következni, 
nem sok vigsztalást találunk benne s attól 
tartunk, hogy má réz ins -11-én. husvét hétfő­
jén. téli bundában megyünk — locsolni.

SZÍNHÁZ és IRODALOM.
•Premier — Újpesten. Bemutató előadás 

lesz f. hő 29 én a Polgári Kaszinóban szé­
kelő Thalia színpadán, Balogh Árpád társu­
latának derék tagjai,kikmindent elkövetnek, 
hogy közönségünket a szinházbaédesgessék, 
nagy szorgalommal betanulták Márton ffy 
Imrének, az „Újpesti Közlöny" főmunka­
társának egy felvonásos vigjátékát, „A kár­
tyavető feleség"-vt s azt vasárnap fogják 
először előadni. A bemutató előadásra s 
Márton ffy hírlapíró kollegánk vigjátékára, 
annál is inkább felhívjuk a közönség figyel­
mét, mert értesülésünk szerint a vígjáték 
kaezagtató jelenetei — egy kellemesen el­
töltött estével kecsegtetnek.

•Színészet Újpesten. A csütörtökre hir­
detett „Bolondokháza" publikum hiányában 
elmaradt. Szombaton délután az iskolás di­
ákok számára a „Mátyás diák" ment, inig 
este csekély számú közönség előtt Hervé 
kedves daliamos operettje a „Nebántsvirág“ 
elég jó előadásban, a mit emelt az a körül­
mény, hogy az operettet Donath városligeti 
szinküri karmester dirigálta. Héra Rózsi 
mint Denisse de Flavigny, élénk tempera-1 
tuntával és csinos hangjával, Balogh Árpád 
mint Delestül FJoridor kitűnő humorával 
szórakoztatta kellemesen a közönséget. Ha- 
rasiné imponáló fejedelemasszony volt. A 
karok összevágván működtek közre. Vasár­
nap délután Góczy István kitűnő népszín­
műve „A gyimesi vadvirág“, estepedig az 
onik széi> „Czigáuy" került színre élvezetes 
előadásban. Amabban Déry Carola, emeb­
ben Bera Rózsi játszották a fő női szerepe­
ket. Jövő szombaton, e hó 28-án Déri Carola 
jutalomjátékául a „Cornevillei harangok" 
operett kerül színre, a mire a közönség 
figyelmét azért is felhívjuk, mert Fekete 
Gyula és Szkupeny(Rádai) József ismert szí­
nészek is közre fognak abban működni.

‘A történelem egyes korszakai, szinte 
drámai erővel jelennek meg s úgy is hat- | 
mik, mert a sors szinte művészien dolgozta 
ki. Nagy Sándor hadmenetelben, Hannái­
ból alpesi útjában mintha

spuiw®

Újévi üdvözlet.
Nem a szokás hatalma, hanem tíz őszinte 

szív sugallata késztet arra, hogy mindazok­
nak, kik „Árpáit“ kávéházamat becses lá­
togatásukkal eddig megtisztelték s magukat 
kávéházi üzletemben otthoniasan érezve, 
támogatásban s pártfogásban részesítettek, 
hálás köszönetéin nyilvánítása mellett bol­
dog újévet kiváltjait az évforduló alkal­
mából !

ígérem, hogy minden iparkodásom oda 
fog irányulni, miszerint üzletem, az „Árpád" 
kávéház, jövőben is Újpest n. é. közönsé­
gének a legkedvesebb találkozóhelye legyen 
s hogy a legfinomabb Ízlésnek s követelmé­
nyeknek is megfelelhessek. Ennek alapján 
kérem a mélyen tiszteli közönség további 
támogatását és pártfogását s maradok ismé­
telten r lioldotf újévet kivonva

Újpesten, 1901 deczember hava.
Mély tisztelettel

Török Mihály
az „Árpád4 kávebáz túl jdonos*

Tűzifa- és kőszéntelep 
megnyitása.

Van szerencséin a in. t. közönséget oz- 
nton tisztelettel értesíteni, hogy
Újpesten. Árpád-ut 63. szám alatt

11 >iö|;i-uf.vza sarkán i

tűzifa- és köszén- 

Q Q kereskedést q o

létesítettem. a hol kifogástalan jó nikásu és 
legjobb minőségű tűzifát és legfinomabb va­
lódi porosz köszöni1! állandóan raktáron fo­
gok tartani.

I zleli elvein: tisztesség«^ kiszolgálás 
által megelégedett vevőkört biztosítani és 
Reich Gábor ur újpesti üzletvezetőm ily 
irányú ulasiliisokkal ellátva mindent el lóg 
követni, hogy a ni, t. vcvőközötiségol min­
den tekintetben legjohban kielégítse.

A m. t. közönség szives támogatását és 
megrendeléseit tisztelettel kérve, maradtam 

kitűnő tisztelettel
Grünhut József

s—10 váezi tűzifa nagykereskedő.
Megrendelési hely :

/ j/test, Mv/iútl-ut tűt. Diófa-a, na vök.

^lísg® rm1
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Ujpestvidéki önsegélyző szövetkezet.

Értesítés!
Az ..Ujpestvidéki önsegélyző szö­
vetkezet 1902., 1903., 1904., 1905. 

végéig terjedő

.hatodik évtársulatát
1902. évi január l-én nyitja meg.

Föl kéretnek mindazok, kik az ezennel 
hirdetett evtársulatuak tagjai kivannak len­
ni, hogy az üzletrészjegyzés iránt mai naptól 
/. é. d rxemi ev hé iil-iij intézkedni szí­
veskedjenek.

Azok, kik ezen évtársulatnak tagjai lesz­
nek, igazgatósági és választmányi határozat 
folytán beiratási dijat nem fizetnek.

Jegyezni lehet: az ..Ujpestvidéki ta- 
kavékpénztávnár. Árpád-ut 30. sz.

2398. végrh. sz. 1901.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1901. évi V. 2233 2. sz. végzése foly 
tán dr. .Marton Sándor ügyvéd által képvi­
selt Első leány kiliázasitásl egy. felperes ré­
szére Ladányi Emil alperes ellen 88 korona 
24 fill, követelés s jár. erejéig elrendelt ki­
elégítési végrehajtás folytán alperesektől le­
foglalt és 607 koronára becsült ingóságokra 
az újpesti kir. járásbíróság V fenti sz. vég­
zésével a további eljárás elrendeltetvén, an­
nak az alap és felülfoglal tatók követelése 
erejéig is, amennyiben azok kielégítési jo­
got nyerlek volna Újpesten Váezi-ut 7. sz. 
a. házban leendő megtartása határidőül 1901. 
évi deczember hó 27. napján d. n.3,2 órája 

... . .... , , kitüzetik,a mikor a biróilag lefoglalt buto-
b°J alpesi útjában mintha cgy-egy éposz j rok, stb. s egyébjingóságok a legtöbbet igé- 
testesulne meg. Roma bukasa, Karthágó : rőnek készpénzfizetés mellett, szükség ese- 
elpusztitasa, a fhermopilée, az Abencera- tén becsáron alul is el fognak adatni 
gok sorsa mind költői, sőt egyenesen drá- ; Felhivatnak mindazok, kik az elárvere-
üírj JdíUÁDrímai kt0r8Zoanka mT“ e®CSZ I zendő inS0ságok vételárából a végrehajtató , 
világtörténetnek, mint a 30 eves háború, az j követelését megelőző kielégítéshez jogot 
eszmék és szenvedélyek vad cs nyers har- tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
czanak borzasztó kora. W allenstein fekte- korábban eszközöltetett volna és ez a vél?-
fensége, csapatainak fanatizmusa betölti a rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik hogy Lg_4.|| 11 ■ 1 ,11 „ 1világot s drámai erejűvé teszi az egész kor- j elsőbbségi Mentéseiket az árverés megkez- íiaZtelkekke VaffV 3Z0k IlélkÜ . 
szakot. Ez megint egy olyan világesemény, déseig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 6J ’
a melynek hullámai hozzánk is átcsapnak, : vagy pedig szóval bejelenteni el ne mű­
it sz európai történelem lapjain megint meg- : lasszák
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Az igazgatóság.

1

Eladás és bérbeadás.
I jpesten. a Széna-téren fekvő, úgy­

nevezett Halász-féle vendéglőmet a
mellette levő és üzlethelyiségek építésére 
kiválóan alkalmas

fordulnak magyar nevek. A keresztyénség 
terjedése óta Nyugatról nem csapódtak ide 
nagyobb hullámok, mint ebben a korban. 
Erről a korról szól a Nagy Képes Világtör­
ténet 147. füzete, mely most hagyta el a 
sajtót. A 12 kötetes nagy munka szerkesz­
tője dr, Marozali Henrik, egyet, tanár, ki 
egyszersmind a Vili. kötet Írója is. Egy- 
egy gazdagon illusztrált kötet ára díszes 
fél bőrkötésben lé korona; füzetenkint is 
kapható 60 fillérjével. Megjelen minden 
héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Ré­
vai Testvérek Irodalmi Intézet Részvény- 
társaság Budapest, Vili., Üllői-ut 18. sz.) s 
minden hazai könyvkereskedés utján havi 
részletfizetésre is.

Kelt Újpesten, 
11. napján.

1901. évi deczember hó
Polgár

kit. biróeági végrehajtó'

Elsőrendű pirszén
kapható az

fésült Villamow«ági
Hésatvény - Táimaságnál 

50 Itigr. ólmozott zsákokban.
Ara lOO kilogrammonként 8 kor. 

60 6Uér,» gyárban átvéve.

vagy ezen háztelkeket vendéglősi épület 
nélkül eladom; — esetleg a bérbevenni 
szándékozók kivánatára ezen háztelkeimre 
üzlethelyiségeket építtetek. Jelentkezőkkel 
értekezem mindennap délután 3—5 óráig 
ügyvédi irodámban, Beresényi-utcza 6. szám.

Vlkér látván 
ügyvéd.

Hirdetések és nyilte- 
rek jutányos áron fel­

vétetnek.
Nyomatott Fuchs Antal és József kő- és könyvnyomdájában Újpest, István-tér 9. sz.


